

El Eco de la Provincia.

DIARIO CONSERVADOR-LIBERAL.

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS ESCEPTO LOS SIGUIENTES A LOS FESTIVOS.

ORDEN

JUSTICIA,

PATRIA.

LIBERTAD

PRECIOS DE SUSCRICIÓN.

En Alicante. 1 pta. 50 cént. al mes.
En los demás puntos
de España 5 » 75 » trimestre.
Extranjero y Ultramar 10 » »

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

A precios convencionales, abonando el importe anticipado de los últimos. No se devuelve ningún original.

PUNTOS DE SUSCRICIÓN.

Dirigirse al Director de este periódico D. JOSÉ JUAN PLAZA, calle Mayor número 3, entresuelo, donde está situada la redacción y administración del mismo.

SECCIÓN EDITORIAL.

Alicante 30 de Setiembre de 1882.

DESBANDADA.

Suspendieron sus sesiones las Cortes en la primera legislatura en medio de una lucha empeñada y tenacísima entre elementos de la mayoría, y vá corriendo el tiempo y aproximándose el de abrir de nuevo el Parlamento, y la discordia y *desbarajuste* en la situación son cada vez mayores.

«No acierta á gobernar,» dijeron los políticos cuando vieron al Ministerio de 7 de Febrero; dominado por la inercia y la pasividad, en disidencia con los más antiguos é influyentes miembros de la mayoría. «No acierta á vivir,» dicen hoy, contemplando el cuadro de prodigiosa confusión que á la vista se ofrece.

«La Iberia» titula sus artículos, *Desbarajuste*; «El Correo,» *Rompe Cabeza*, y ambos tratan de la situación en pleno interregno parlamentario, en el que, por lo común, no hay movimiento político. ¿Qué vá á suceder la vispera, si es que llega, bajo este Gobierno anti-parlamentario, de reanudar sus tareas ambas Cámaras?

Lo peor del caso es que así «La Iberia» como «El Correo» tienen razón. Es un desbarajuste, un rompe cabezas, capaz de perturbar al más pacienzudo investigador de charadas, lo que estamos presenciando. ¿Quién, por ejemplo, reconocerá al Sr. Sagasta que en 1877 amenazaba todavía con reformar la Constitución de 1876, cuando llegara al poder, en el Sr. Sagasta ardiente partidario del Código vigente? ¿Quién reconocerá al Sr. Sagasta que durante todo el periodo revolucionario tuvo á grande honor ocupar el segundo lugar después del duque de la Torre, á quien reconoció por jefe hasta el momento de tratar alianza con el general Martínez Campos, en el Sagasta que se deja aclamar por «El Siglo» (diario del general Martínez) nada ménos que patriarca de la libertad y heredero de Prim y de Olózaga? ¿Quién reconocerá en el Sagasta de hoy, abandonado por todos los elementos democráticos, en lucha con los que de entre los mismos quieren aproximarse á la monarquía, al Sagasta de ayer, explotando para alcanzar el poder y para mantenerse en él la benevolencia democrática, abandonando como una presa á los benévolos los cargos que en Diputaciones y Ayuntamientos ocupaban los conservadores y afirmando que su Gobierno traía la misión de absorber y asimilar á cuantos liberales aceptaron alguna vez la monarquía?

Tienen razón que les sobra «La Iberia» y «El Correo» para lamentarse del «desbarajuste» político en que vivimos y para apellidar á la situación «rompe cabezas.»

Yá no puede tomarse en serio ni áun aquella que parecía serle tanto, que constituía un *desideratum*, un programa político de los más elevados, á saber: atraer á la monarquía elementos democráticos, haciendo imposible en lo futuro una nueva revolución, y sentando sobre bases incontrastables una legalidad común. Tal fué sin duda, el compromiso contraído por el Sr. Sagasta, la misión del partido constitucional; más al ver cómo hoy uno y otro califican al duque de la Torre y á los que le siguen, no habrá yá nadie que imagine que la situación es capaz de la menor influencia sobre los diversos componentes de la democracia.

Hechos tan nuevos, tan graves y que han producido tan honda perturbación en el campo ministerial, sumados con la disidencia que en la última legislatura estalló en el mismo, requerían sin duda de parte del Sr. Sagasta y de sus compañeros, algún esfuerzo para aclarar la confusión actual, para introducir la luz donde reina la oscuridad. La reunión de las Cortes en el próxima Octubre, estaba indicada, un Gobierno liberal, de los que respetan á la opinión y se fortalecen con la lucha; un Gobierno que presidiase, por ejemplo, el señor Cánovas del Castillo, se apresuraría á llevar á la tribuna, para que el país decidiese, un hecho tan grave como la reivindicación de la jefatura del partido liberal por el duque de la Torre, bajo la bandera de la Constitución de 1869, íntegra ó modificada. Pero el Gobierno del Sr. Sagasta no puede hacer eso, porque no es parlamentario ni en su origen, ni en su espíritu, ni en sus procedimientos; porque desconfía de la mayoría, que obedece á distintos jefes, y en fin, porque es refractario á la acción y á la lucha política.

Seguirán, pues, hasta que Dios quiera el desbarajuste, el rompe-cabezas, los desprendimientos y las divisiones en la situación, y se habrá dado, al terminar el año, el espectáculo de un Gobierno que, llamándose liberal, absteniéndose de administrar por medio de decreto, y no administrando, y hallándose trabajado por la discordia, no tiene reunidas las Cámaras, no legisla, no fomenta los intereses públicos, no discute, no afirma su derecho contra las disidencias, no sostiene la jefatura de su presidente y no se defiende sino cuando no puede pasar por otra cosa, dada la letra del Código fundamental.

En suma: *el patriarca de la libertad*, usan-

do el lenguaje de «El Siglo,» el heredero y sucesor de Prim y de Olózaga, tiene horror á la acción, miedo á la tribuna y desconfianza de la mayoría que acaudilla. Bajo males auspicios se inaugurará la legislatura cuando lleguen los hielos de Diciembre.

Advertimos hace unos días que «El Constitucional Dinástico» hace esfuerzos sobre-humanos para demostrar que colocado nuestro periódico en la oposición, está «exasperado y terrible, ofendiendo á todo el mundo, faltando á todas las conveniencias é insinuándose para provocar toda especie de conflictos,» conducta que no observó, dice, cuando EL Eco vivía pegado al presupuesto, empalagando entonces por lo ceremonioso y reverente.

No es esta la primera vez que nos juzgó así el diario ministerial; pero como creíamos sus juicios hijos del encono que siente contra nosotros, porque con la franqueza que nos caracteriza hemos puesto en evidencia los errores que contiene la Real orden de 29 de Agosto último, abandonamos al colega sin hacernos cargo de sus intemperancias.

La insistencia con que quiere «El Constitucional Dinástico» atormentarnos diciendo lo que no es verdad, nos pone en el caso de advertirle que ni antes de suspender á la Diputación conservadora, ni después de adoptada esta medida, podrá indicarnos ninguna palabra escrita en EL Eco que ponga nuestra conducta en contradicción, y que el mismo lenguaje digno y respetuoso que usamos ayer para hablar de las autoridades, de las corporaciones y de las personas, es el que empleamos hoy.

EL ECO DE LA PROVINCIA es un periódico que redactan personas bien educadas que militan en un partido serio, y antes romperán su pluma en cien pedazos que escribir ninguna expresión mal sonante contra nadie. Procediendo así, no desmentimos la educación que nos enaltece ni nuestro periódico, en cuyas columnas se refleja ésta, se asemejará á ciertas publicaciones que más bien que diarios políticos parecen libelos infamatorios donde sentaron sus reales la calumnia, la injuria, el despecho y las pasiones políticas.

Es verdad que el hecho de haber nombrado á D. Salvador Perez Llacer Diputado provincial, nos ha puesto en el caso de ocuparnos de esta personalidad para demostrar que no puede ejercer aquella investidura *por estar quebrado*; pero adviertan «El Constitucional Dinástico,» «El Graduador» y cuantos nos censuren por ello, que nuestros escritos no tienden á ofender al señor Perez Llacer en el terreno público ó privado en el que somos los primeros en respetarle, lamentar sus desgracias, aplaudir sus buenos propósitos en favor de Alicante y reconocer su honradéz. Estas explicaciones que comprueban los escritos que han aparecido en nuestro periódico, justifican nuestra conducta y dán un solemne mentis á las declamaciones de «El Constitucional Dinástico.» Penétrese este en la bondad de nuestros deseos y propósitos, y verá cuán léjos están de crear los conflictos de que

habla, puesto que van encaminados a defender los fueros de la ley, que no queremos verla vulnerada por nadie.

Por circular que publicó el Sr. Gobernador Militar de esta plaza en el «Boletín Oficial», se dispone que los individuos del Ejército que se hallan en sus casas en esta provincia, pertenecientes a los batallones de reserva, por haber cumplido cuatro años de servicio ó a los de Depósito por ser reclutas disponibles por todos conceptos, es decir, excedentes de cupo, exceptuados temporalmente del servicio activo, por cortos de talla, razones de familia ó inutilidad física y redimidos del actual reemplazo, y los que se hallen con licencia ilimitada pertenecientes a Cuerpo, deben pasar en la primera quincena del entrante mes de Octubre la revista personal anual que prescribe el artículo 230 del reglamento para el reemplazo y reserva del Ejército aprobado por Real decreto de 2 de Diciembre de 1878, ante el Comandante del puesto de Guardia civil más inmediato al punto de su habitual residencia ó ante los jefes de batallones de Depósito y Reserva, á cuyo fin presentarán sus pases respectivos, para que por dichas autoridades se les ponga la nota de «presentado.»

Mejor fuera que en vez de ocuparse «El Constitucional Dinástico» en la forma de *clamatoria* con que lo hace ayer de la carta de nuestro corresponsal en Ondara que publicamos el día anterior, empleara su ingenio para exponer argumentos que rebatiesen cuanto se dice en aquel documento. Pero comprendemos que esto sería objeto de consultas y de mucho trabajo, y el colega prefiere llenar un espacio de su periódico para *vocínglear* contra nuestro citado corresponsal y después de todo no decir nada, dejando en pie las verdades que nos ha comunicado.

Una nueva real orden, espedita por el ministerio de Gracia y Justicia y comunicada á los reverendos prelados y gobernadores eclesiásticos, *sede vacante*, preceptúa:

«1.º Que se reitera á V. I. el encargo de hacer saber á los párrocos de su diócesis que los eclesiásticos que autoricen matrimonios de militares que no tengan las condiciones que para contraerlo exigen la ley de reemplazos vigente y la real orden del ministerio de la Guerra, que le fué comunicada en 15 de diciembre de 1881, incurrer en responsabilidad criminal.

Y 2.º Que al propio tiempo se circulen las oportunas instrucciones á los fiscales de las audiencias, para que, en cumplimiento de su ministerio, y con arreglo al espíritu y letra de esta real disposición, persigan á los que autoricen matrimonios con infracción de la ley de reemplazos vigente, ante los tribunales ordinarios, los cuales declararán, como siempre, lo que proceda en justicia.»

Anoche se dijo en el Casino y en otros círculos de esta Capital que el Sr. Gobernador de la provincia recibió por el correo de ayer los nombramientos de los Diputados que han de componer la nueva Permanente, hechos por el Sr. Ministro de la Gobernación en vista de las ternas elevadas para ello.

Mucho nos complace esta noticia, porque después de nueve días que se elevaron aquellas propuestas, hora es ya de que la provincia sepa quien son sus nuevos administradores.

Juzgando ayer «La Unión Democrática» el proceder *tornasolado* de «El Graduador», pone en duda sus antecedentes democráticos y le asesta los siguientes dardos que, aunque muy punzantes, no sabemos la herida que abrirán en el diario posibilista:

«En medio de una corrupción general de ideas, que el afán de medro personal ha puesto de moda, se hace *El Graduador* partidario de los monárquicos-borbónicos en contra de los republicanos, y apóstol del dolo y la falsía, y abraza como verdades inconcusas todo lo que redunde en perjuicio de nuestro ilustre jefe.

Quien así procede, se llama por sarcasmo dia-

rio republicano, y cuando le afeáis la conducta que sigue, contraria á todas luces á la causa que todos juramos defender, os responde con sarcasmos miserables, con burlas chocantes, con ironías insulsas, rebosando petulancia, presunción orgullo, que mejor fuera se decidiese á abandonar.»

En verdad que «La Unión» está cruel con su adversario. Veremos lo que contesta «El Graduador» á las inconsecuencias que le echa en rostro su amantísimo hermano en la cofradía democrática.

No pudiendo «El Constitucional Dinástico» desconocer las deferencias que desde un principio hemos guardado al Sr. Perez Llacer, vuelve á ocuparse ayer de este asunto y nos atribuye el propósito de ofender á todo el mundo, faltando á las conveniencias y provocando toda clase de conflictos.

Precisamente nuestro colega, sin saberlo, hace su propio retrato. De poco tiempo á esta parte no hay respetos que no ofenda, conveniencias que no atropelle y conflictos que no provoque para satisfacer mezquinas ambiciones.

El Sr. Perez Llacer no puede quejarse de nosotros que fuimos harto comedidos al insinuar que probablemente no aceptaría el cargo, ni debe molestarse porque hayamos dicho la verdad provocados por la indiscreta defensa de los que le han inducido á cometer un acto que desdice de su buen talento y prudencia.

Con respecto á la noticia que nos dá cuenta el colega de que el Sr. Porcel ha protestado enérgicamente de la campaña que venimos haciendo con el Sr. Perez Llacer por los estrechos vínculos de familia que con él tiene, debemos decir á «El Constitucional Dinástico» que en efecto, el Sr. Porcel ha lamentado y lamenta el que nosotros nos viéramos en la precisión de censurar, impulsados por muy justas exigencias, que dicho señor se hubiese prestado á servir de escabel á ciertas personalidades, sacrificando su propia conveniencia, y, aunque no tenía necesidad de ello, nos recomendó que no nos saliéramos de los límites de la provocación que se nos hacía y eso que á todos habrá extrañado que esos lazos de familia no fueran para el Sr. Perez Llacer obstáculo para ir á tomar asiento en la Diputación, y firmar los telegramas y felicitaciones que se dirigieron respectivamente al Ministro y al Gobernador.

Ayer fué el 13.º aniversario de la Revolución de Setiembre; y mientras «El Graduador» cantó un epitafio á este alzamiento que tan amargos recuerdos despierta en nuestra alma, «El Constitucional Dinástico» no le dedica una palabra, ocupado sin duda en zaherir á los conservadores, que son su eterna pesadilla.

Después de todo, aplaudimos el silencio del diario ministerial, para no verle convertido en clarín de una revolución que perturbó las inteligencias, produciendo escaso bien á nuestra pobre España.

Solo sorprendido por algún desocupado ha podido publicar «La Correspondencia» una noticia de efecto como la que vá á leerse:

«Según telegrama de anoche, en Alicante celebraron ayer en la fonda de la Marina un banquete los demócratas posibilistas, para conmemorar el 27 de setiembre de 1838. Se pronunciaron varios brindis y se acordó felicitar al Sr. Castelar por telégrafo, como jefe de dicho partido, y al duque de la Torre, como héroe de Alcolea.»

Nosotros vivimos en Alicante y nada sabemos del festín de que se trata, afirmando que no debe haberse celebrado, el hecho de que «El Graduador» que es la trompeta que pregoná las grandes solemnidades posibilistas, no ha dicho una palabra sobre lo que se indica en las presentes líneas. Sin duda algún *espíritu juguetón* ha querido burlar la credulidad y buena fe de «La Correspondencia de España.»

Ha sido destinado á esta Comandancia de Carabineros el capitán del cuerpo don

Ricardo Ugarte y Castillo, en donde causará alta en la próxima revista de comisario.

Noticias del ferro-carril de Villena á Alcoy y Alicante que publica un periódico de Valencia:

«La espropiación del término de Villena debe estar pagada en estos momentos y empezada la del término de Benejama.

En el término de Biar se rectificó notablemente el trazado, bajándolo mucho más hácia Benejama, con arreglo á las instrucciones de la comisión comprobadora.

Los cimientos de las cocheras y edificios de la estación de Villena se están acabando de llenar, y las obras de perforación de los túneles de Onteniente y Ollería se empezarán dentro de poco.»

Un colega de Valencia confirma la noticia que hemos visto ya en otros periódicos, de que el Regimiento de Tetuan, número 47, de guarnición en esta ciudad y la de Alcoy, pasará á Valencia, viuiendo á sustituirle el de San Fernando, número 11, residente en la actualidad en esta última Capital.

«El Serpis» añade, que sin embargo no hay nada aún positivo en el asunto.

Hace bastantes días que no recibimos la apreciable visita de nuestro ilustrado colega de Jaen «El Industrial» y deseáramos saber en qué consiste esta falta: si en la administración de «El Industrial» ó en el servicio de correos.

Casi tenemos la seguridad que en los subordinados de D. Cándido Martínez.

MISCELÁNEA POLÍTICA.

Definición del fusionismo según el sentir de los demócratas:

«La evidencia de todos los olvidos y de todas las transacciones vergonzosas.»

Bien dijo el que dijo que la política de los centralistas era la política de Cartago.

El Correo habla de posible descrédito para los que se ocupan en la cosa pública.

Sus amigos trabajan admirablemente en ese sentido.

Y en otro mucho peor, no sabemos si inconscientemente.

El Progreso declara que el Ministerio Sagasta no ha merecido aun las simpatías de los republicanos.

¿Cómo serán las simpatías de los republicanos, cuando veinte meses de política ministerial no merecen ese nombre?

Estremese el pensarlo.

El Imparcial.

«Barullos... Rompe-cabezas... A evolución por día... Siga el jaleo... En buen fandango se vá á meter el país... Todo eso no vale dos perros chicos de crítica...—Estas y otras populares frases sirven ya de epígrafe, ya de resumen á los artículos que la prensa ministerial consagra al movimiento de concentración de las fuerzas liberales opuestas al Gabinete.

«¿Qué es la literatura de una época, de un país y de un partido?»

El reflejo de sus costumbres, de su estado y de su civilización...

¡Basta!

La época, si no abunda en hechos útiles, está favorecida por las rarezas.

Tres españoles se han permitido felicitar al Sr. Camacho.

Porque ha hecho que desaparezca el retraso de los despuños en la aduana de Irún.

Con este criterio, habrá que felicitarle porque paga á los funcionarios del Estado todos los meses.

El segundo premio de la lotería ha tocado en Jaen á gente de muy modesta posición, según dice un periódico.

El Poder ha cabido en suerte á las personas de peores condiciones para el Gobierno.

De lo primero, nos alegramos, y lo segundo lo siente el país.

Por algo la fortuna es ciega, y unas veces acierta y otras yerra.

SECCIÓN OFICIAL.

El Boletín oficial de ayer contiene:

El parte de la Presidencia del Consejo de Ministros noticiando que S. M. el Rey D. Alfonso XII (q. D. g.), S. M. la Reina doña María Cristina y SS. AA. RR. la Srma. señora Princesa de Asturias y la Infanta doña María Isabel, continúan en el Real Sitio de San Ildefonso sin novedad en su importante salud. De igual beneficio disfrutan en Comillas S. M. la Reina Madre doña Isabel, y SS. AA. RR. las Infantas doña María de la Paz y doña María Eulalia.

Circular del Gobierno civil concediendo un plazo de quince días para que los Alcaldes de los pueblos que se espresan remitan las cuentas de los años que se relacionan.

Exposición y Real decreto del Ministerio de Gracia y Justicia aprobando el proyecto de Código de Enjuiciamiento criminal redactado con arreglo á la autorización concedida al Gobierno por la ley sancionada en 11 de Febrero de 1881.

Circular de la Delegación de Hacienda rectificando la redacción de la regla cuarta de las marcadas para la subasta de 4.000 millares de cigarros habanos.

GACETILLAS.

Moñas y banderillas.—En algunos escaparates de las tiendas de comercio de la calle Mayor, hay expuestas al público algunos pares de banderillas de las que deben utilizarse en la corrida de becerros que se efectuará mañana, y están con justicia llamando la atención de las personas inteligentes el lujo de todas las expuestas y el trabajo entretenido de algunas, así como la lujosa moña exhibida en el escaparate del Sr. Losada, que revela un gusto esquisito en esta clase de trabajos.

La Srta. doña Teresa Gomiz á quien se debe la indicada moña, puede estar satisfecha de su obra que está siendo justamente admirada por el público que tributa lisonjeras frases á la artista que ha sabido combinar el buen gusto, la sencillez y la elegancia en trabajos de esta naturaleza.

El beneficiado puede tener la seguridad de que obtendrá un lisonjero resultado en su función de gracia á juzgar por los pedidos de localidades y la animación y entusiasmo que ha despertado esta corrida entre los alicantinos.

Mañana publicaremos los nombres de las cuadrillas que han de tomar parte en ella.

Esta tarde habrá en la Plaza de Toros exposición de moñas y banderillas y prueba de caballos.

La entrada á voluntad del público.

El monte Ararat.—El célebre monte Ararat, según nos dice la Biblia, se detuvo el arca de Noé, y desde donde se domina el pavoroso cuadro del diluvio, ha sido visitado recientemente por un viajero inglés.

Es difícil el acceso á esa montaña, á causa del del respeto supersticioso con que la miran los armenios, que la consideran como montaña sagrada.

Dicen que está bajo la protección de seres sobrenaturales, de ángeles, según los armenios; de diablos, según los kurdos; pero lo cierto es que, ángeles ó demonios, evitan que nadie suba á la cúspide del monte.

Hay una leyenda muy popular en aquel país, según la cual, el arca de Noé, intacta, se halla todavía en una punta de la montaña.

Es ésta más elevada que el Mont-Bianc, pues tiene cerca de 5.000 metros de altura, y es de origen volcánico, lo cual se conoce por la naturaleza de aquellas rocas, porque hasta ahora no se han descubierto vestigios de cráter.

El viajero inglés subió á la montaña, á pesar de verse abandonado por sus guías.

Suicidio por amor... á los 70 años.—La «France Meridionale» cuenta que el día 23 del corriente ha ocurrido en Niza un suicidio raro: una desgraciada que se ha matado desesperada de amor á los 70 años de edad.

Hacia las nueve de la mañana, la llamada Clara Ellenzenico, portera de la casa número 7 de la calle Massena, subió, como tenia por costumbre, á la habitación de la señora viuda Laurans, de 70 años de edad, á arreglar el cuarto.

Sorprendida de no ver á la señora levantada, penetró en la alcoba, donde se presentó á sus ojos un triste espectáculo.

La pobre vieja estaba estendida sobre el lecho, con traje blanco y botinas de seda como una novia. A su lado habia corona de flores. En el cuarto se encontraba un bracero aún encendido.

Se dió parte inmediatamente á la policía del distrito, que acudió en seguida; allí encontró á un médico y un farmacéutico vecinos, que declararon que aquella señora debió fallecer algunas horas antes.

La pobre señora de los 70 años, como hemos dicho, estaba enamorada de M. F..., un joven de

27 ó 28 años, y habiéndose ausentado éste de Niza hace algunos días sin decir los motivos que le obligaban á marcharse, ella ha preferido dárse la muerte á vivir sin él.

Un detalle. La Sra. Laurans tenia un perrito que estimaba en mucho. El pobre animal ha parecido muerto al lado de su ama.

Al hacer la visita á la cámara mortuoria por el comisario de policía del distrito, se ha encontrado un papel en que la difunta habia manifestado su último deseo. Recomendaba que su perrito fuera enterrado á su lado.

VARIEDADES.

¡ESPERO Á COQUELIN!

Tiene gracia el siguiente monólogo, que tomamos del Figaro de París. Nuestros primeros cómicos no serán tan notables como las eminencias del Teatro Francés; pero en cambio jamás podría echarseles en cara esa informalidad que ha llagado á ser proverbial entre los artistas ultrapienésicos de ambos sexos, y que tan cómicamente resalta en el monólogo del Figaro.

La plaza del Teatro Francés.—Mr. Mayer (de Londres), paseándose.

Espero á Coquelin. Es preciso ser grande y generoso. No quiero impedir la representación de los Rantzeau. Aguardaré la salida de los artistas. (Dirigiéndose á la portera del teatro).—Espero á Coquelin para llevarle á América. ¿Se concluirá pronto?

La portera.—Está en escena la Srta. Bartet, se acaba de comenzar el tercer acto.

Mr. Mayer.—Está bien ¡Gracias! Es muy amable esta portera. Si la pudiese de mi parte... (Yendo á comprar un cigarro.) Un cigarro, tenga V. la bondad, ó más bien, dos cigarros de los mejores... Ofreceré uno á Coquelin, al que espero. Si la señora, por casualidad, quisiera ir á América. Tengo un paquete listo. (Mirando su reloj.) ¡Diablo, las doce y cinco! (Volviendo hacia la portera.) ¿Quiere V. hacerme el favor de decir á Mr. Coquelin que le espero en la estación del Oeste para el tren de las doce y treinta?..

(Cambio de decoración.—La estación del Oeste.—Mr. Mayer toma su billete.)

Dos de primera para el Havre; tenga V. la bondad, señora. Uno para mí y otro para Mr. Coquelin. Le espero de un momento á otro. (Dirigiéndose á la sala de espera.) Es sorprendente lo que se parece esta señora á Sarah Bernhardt. Es tan flaca como ella. Si la llevara conmigo, Coquelin no tendría nada que decir.

(Cruza el andén y sube á un vagon donde hay yá seis personas.)

Dos asientos, perfectamente, uno para Coquelin y otro para mí.

Un empleado (llegando con un viajero).—Por aquí, caballero, hay un sitio.

Mr. Mayer.—Perdone V., este sitio está ocupado. Espero á Coquelin. Se está quitando su colorete, pero vá á venir.

(Se oye la señal de partida.—Movimiento del tren.)

Mr. Mayer (inclinándose sobre la portezuela).—Todavía no, conductor, detenga V. Espero á Coquelin... ¡Oh! ¡Estos conductores! Y no me hace caso. Si VV. vén á Coquelin, díganle que le espero en el Havre...

(Nuevo cambio de decoración. El muelle del Havre. Ante el paquebot trasatlántico.)

Mr. Mayer (llegando con su maleta).—El barco para Nueva-York, y dispense V., ¿sale pronto?

El capitán.—Dentro de un cuarto de hora, con la marea.

Mr. Mayer.—Es que espero á Coquelin por el primer tren.

El capitán.—Déjele V. las señas de su casa en Nueva-York, y en marcha.

(Se llega á Nueva-York.—Mr. Mayer se dirige al teatro.)

Mr. Mayer.—¿Qué hay, señor director?

El director.—Todo vá bien. Hemos anunciado á Coquelin, y el teatro está completamente lleno. ¡Una entrada admirable!

Mr. Mayer.—Vamos, dé V. los tres golpes.

El Director.—Pero Mr. Coquelin no ha llegado...

Mr. Mayer.—Le espero de un momento á otro. Haga V. la señal.

(Se representa el primer acto sin Mr. Coquelin.)

Mr. Mayer (bajando á la portera del teatro).—Espero á Mr. Coquelin; cuando venga, dígame V. que esté dispuesto para el segundo acto.

(Seis meses después.—Mr. Mayer está en su salón.)

El criado.—El señor está servido.

Mr. Mayer.—Espero á Coquelin, Bautista.—No me sirvas hasta que venga.

El criado.—Pero hace seis semanas que el señor no ha comido.

Mr. Mayer.—¡Qué quieres, espero á Coquelin!

(Un año después. Mr. Mayer ha sucumbido. Se le ha enterrado. Amigos piadosos han puesto sobre su tumba una elocuente inscripción.)

AQUI YACE

MAYER (de Londres.)

ESPERA

Á COQUELIN

EN

UN MUNDO MEJOR

!!!!

Rogad por El.

SECCIÓN RELIGIOSA.

SANTO DE HOY.—San Gerónimo.

SANTO DE MAÑANA.—Nuestra Señora del Rosario.

CULTOS PARA HOY.—En la Colegial, á las ocho y media, misa conventual.

En Santa María, á la hora de costumbre, misa mayor.

SECCIÓN LOCAL.

DIRECCION DEL SINDICATO DE RIEGOS

DE LA

HUERTA DE ALICANTE.

D. Mariano Mingót y Valls, Director del Sindicato de riegos de la huerta de Alicante.

Hace saber: Que desde el día 22 al 30 del actual, se expedirán en la oficina de esta dirección los albaales para la tanda 11.ª (9.ª de invierno) del corriente año común, cobrándose el impuesto de tres céntimos de peseta por minuto de agua para gastos ordinarios, con arreglo á los Reglamentos vigentes.

Alicante 20 de Setiembre de 1882.—Mariano Mingót.

El estado del Pantano en el día de hoy á las cinco de la mañana, es el siguiente:

Existencia de agua, 1 palmo.

Pared descubierta, 112 id.

De cieno, 83 id.

Entra media hila floja.

Sale media hila floja.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 28 de Setiembre de 1882.—El director, Mariano A. Mingót.

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del día 29 de Setiembre de 1882.

Barómetro.	765 85
Termómetro.	27.2
Viento.	S. O. Brisa
Atmósfera.	Despejada.
Mar.	Rizado.
Temperatura máxima del aire á la sombra.	32.6
Id. mínima durante la noche.	10.6
Irradiación nocturna.	3
Evaporación en milímetros.	3.71

SECCIÓN DE RECLAMOS.

COLEGIO LUGENTINO

DE SAN LUIS GONZAGA,

DIRIGIDO POR

Don José Vicedo y Tortosa,

Bachiller en Sagrada Teología y Habilitado para el ejercicio de la Fé Pública.—Plaza de las Monjas, 6, Alicante.

Se admiten alumnos internos, medios pensionistas, externos y permanentes, por cuyas condiciones informará el Director de dicho establecimiento.

Establecimiento Tipográfico de Reus.

ANUNCIOS A CARGO DE ANTONIO REUS.



LEGÍTIMAS MÁQUINAS AMERICANAS

PARA COSER,

WHEELER ET WILSON

UNICO GRAN PREMIO

EN LA EXPOSICION DE PARIS DE 1878,
Agentes generales en España y Portugal,

LACOUR Y LESAGE
MADRID.—Preciados, 7.

UN AÑO DE CRÉDITO.

PIEZAS SUELTAS PARA TODOS LOS SISTEMAS.
AGUJAS, SÉDAS, HILOS, ETC.

Venta a plazos.—Gran descuento al contado.

REPRESENTADOS POR

EMETERIO ESTELA,
Mayor, 5, frente al Pasaje, ALICANTE.

Depósitos en todas las capitales y
principales puntos de las provincias

ACADÉMIA DE FRANCES Y PREPARACION PARA CARRERAS ESPECIALES

dirigida por don Fernando Candial Martinez,

Profesor de Matemáticas, Francés y Teneduría de libros, etc.—Profesor de Francés del Colegio «La Educación»

Calle de Montengon, 6 principal.

Repaso de las asignaturas que se aprende en la escuela.
Preparacion para el ingreso en las academias de Infanteria y Administracion militar, etc.
Preparacion para las carreras de Telegrafos, Aduanas, Comercio, etc.
Preparacion para maestros y maestras.

ASIGNATURAS SUELTAS.

Inglés, Italiano, Francés, salfes y piano.

Teneduría de libros por partida doble.

El Francés y la Teneduría de libros, se enseñan perfectamente y en poco tiempo por métodos especiales.

Honorarios módicos y convencionales.

INTERESANTE.

En la imprenta de este periódico encontrará el público en general una gran economía y esmero, en cuantos trabajos tipográficos se encarguen.

TENIFUGO

DEL

DOCTOR GADEA.

En vista del creciente número de personas que se ven atacadas de la *Tenia solium* (solitaria) y después de muchos y felices experimentos, preparamos hoy nuestro *tenifugo*, garantizando a los señores farmacéuticos en particular y al público en general, los seguros resultados que con él han de obtener.

Podemos citar un considerable número de personas de esta población que han expulsado completamente este estorbo a las pocas horas de haber tomado nuestro medicamento.

De venta en la farmacia Alopática, Homeopática y Dosimétrica del Dr. Gadea, San Francisco, 26, Alicante.

AGENDA DE LA COCINERA

Para el año de 1882.

Libro necesario para apuntar la cuenta del gasto diario de la casa; contiene varias tablas de reducciones y equivalencias del sistema antiguo al métrico decimal, un *cuaderno* Manual de Cocina, *Repostería*, *Alfarería*, *Economía doméstica*, y aumentado con un tratado de jardinería de ventanas y balcones. *Resumen mensual* y general del año y una sección de anuncios. Un tomo en folio.

PRECIOS: En Madrid, 1 peseta, o en cartón, y 1,50 en tela a la inglesa.
En provincias 1,25 — — — y 1,75 — — —

La utilidad de esta obra es incuestionable.—La señora de casa con este libro podrá darse cuenta y razón de los gastos con la mayor facilidad. Su coste insignificante le hace accesible a todas las fortunas.

Para los pedidos de la Agenda dirigirse a D. Carlos Bailly-Baillière, 10, plaza de Santa Ana, 10, Madrid.

FARMACIA DE BELLIDO.

Farmacéutico. Plaza Isabel II, ALICANTE.

GELATINOSO DE NELSON.

Esta sustancia tiene por objeto el hacer, pronta, fácil y económicamente, toda clase de gelatinas. Para los enfermos es un alimento irremplazable, para las personas delicadas y los niños un nutritivo excelente, para el uso doméstico un recurso y para las mesas de lujo un gran elemento, puesto que sirve para la confección de platos delicados como lo son siempre los que tienen por base la gelatina. Con esta sustancia se obtiene toda esa variedad gelatinas de naranja, crema, frutas, etc., que hacen las delicias de los aficionados a la buena mesa.

Gelatinas obtenidas con el gelatinoso Nelson.

MODO DE PREPARARLAS.

Primera operacion.—Se pone media onza (o edio paquete) del *gelatinoso* en 8 onzas (un vaso regular) de agua fria, y se deja, agitandole de vez en cuando, el tiempo necesario (una hora) para que se esponge bien el *gelatinoso*.

Segunda operacion.—Separadamente, se mezcla y bate bien en otro vasija una clara de huevo con otras 8 onzas del liquido medicinal de recrea que se quiera cuajar bien sea orchata de arroz, de chufas ó de pepitas de melon; agua limonada, crema de leche; caldo de pollo, deternera ó de cualquier sustancia.—Las orchatas, limonadas cremas y demas deberán endulzarse previamente con *jarabe de cidra*.

Tercera operacion.—Se mezclan ambas disoluciones, se pone al fuego la mezcla, se hierve lentamente cosa de 5 minutos sin agitarla, y en seguida, se cuela por una bayeta bien limpia.

El liquido colado, caliente aun, se echa en los vasos, vasijas ó moldes que se quiera, en donde toma al enfriarse una consistencia de verdadera gelatina.

NOTA.—Si se quisiera administrar la gelatina pura sin ningun principio medicinal, se sustituye el liquido medicinal de que habla la operacion segunda por 8 onzas de agua clara endulzada con 3 onzas de *jarabe de cidra*, y se obtendrá una gelatina blanca, trasparente y nutritiva, propia para alimento de los niños y de las personas que entran en la convalecencia despues de una larga enfermedad.

Precio del gelatinoso, 1 pta. paquete,

Farmacia de D. Carlos José Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas), Alicante.

QUINCALLA Y BISUTERIA

En el acreditado establecimiento de José María Parreno, encontrará el público cuantos artículos de novedad ofrece la industria nacional y extranjera a las personas de buen gusto, en los ramos de bisuteria y quincalla.

Variados y caprichosos sortidos en pendientes, medios aderezos, alfileres, pulseras, azornos para la cabeza, ganchos para reloj, tarjeteros, sombrillas y en-tout-cas de últimos modelos, quitasoles para caballero, paraguas, bastones, cadenas para reloj, gemelos y botanaduras, cigarreras de música, petacas, carteras, portamonedas, cepillos, hules y tapapercha portiers, transparentes, etc. etc.

Grande y variado sortido de jugueteria.

Abanicos de cuantos modelos se construyen en España y en el Extranjero.

Perfumeria nacional y extranjera. Pomadas y jabones, de la renombrada fabrica «La Rosario»

Planchas de vapor. Silietas de tigrera y de sombrilla para señoras y niños.

Camas de hierro inglesas de matrimonio y cameras.

MAYOR, 26.

MAYOR, 26.

Limonada purgante de citrato de Magnesia DE BELLIDO.

Es el más agradable, inofensivo y suave de los purgantes, y por esomerece una indisputable preferencia.—Aparte de sus seguros efectos, puede administrarse lo mismo a los niños que a los adultos, por delicados y enfermizos que sean.—Tómase generalmente en ayunas a la dosis de 3 a 12 onzas, según la edad y condiciones del individuo.

En nuestra oficina se encuentra fresco y reciente siempre, y a cualquiera hora del día, y preparado con el delicado esmero que consagramos a nuestras preparaciones todas.

Para el caso en que deba llevarse a distancias, poseemos el *citrato de magnesia en polvo*, con lo cual puede cualquiera disponer al momento el *limonada de citrato de magnesia*.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA de BENET.

Esta preparacion hecha por un método especial posee la propiedad de ser Depurativa, Refrescante y Anti-sifilitica. Tiene una concentracion superior a muchas preparaciones de su clase, reuniendo además un sabor tan exquisito que llena el gusto de las personas de gusto más delicado.

Frasco, 1,50 pesetas.

Se halla de venta en casa del autor,

Farmacia de Benet y Roman, Mayor, 4,
frente al paseo de Mendez Nuñez. Alicante.